

2023年度个税汇算3月1日开始

## 快看看你是退税还是补税？

民生  
头条

本报讯(全媒体记者 程呈)进入3月后,上班族们都惦记着一件事,个人所得税“多退少补”。今年3月1日至6月30日是2023年度个人所得税综合所得汇算清缴时间,期间纳税人可通过个人所得税APP等渠道进行办理。

对于个人所得税年度汇算,大家早已耳熟能详,是指一年度结束后,纳税人向税务机关办理年度纳税申报并结清应退或应补税款的过程。一般来讲,只要纳税人平时已预缴税额与年度应纳税额不一致,都需要办理年度汇算。简而言之,

就是在平时已预缴税款的基础上“查遗补漏、汇总收支、按年算账、多退少补”。

“2月底我就开始关心退税的事,在APP上提前预约了3月1日办理。当天我在APP上进行了申报,算完今年可以退872.41元。提交申请后,现在正在税务审核阶段,接下来只等退税到账了。”3月3日,在一企事业单位就职的市民刘真欣喜地说。

同样第一时间申请退税的还有市民朱先生,今年他能退税2300余元,虽然比去年少点,但也足足让他高兴了一整天,“这事儿必须积极,是一年一度的退税时间,也是3月的第一笔收入。”

不过有人欢喜有人愁。一些网友在查看个税APP后瞬间“破防”,吐槽本以为自己可以退税,没想到却要补税。

3月20日前,纳税人可在个税

APP预约时间办理。3月21日至6月30日,纳税人无需预约,可以随时办理。纳税人需办理汇算补税的,可以通过网上银行、办税服务厅POS机刷卡、银行柜台、非银行支付机构等方式缴纳。邮寄申报并补税的,纳税人需通过个税APP及网站或者主管税务机关办税服务厅及时关注申报进度并缴纳税款。

此外,今年汇算在持续优化纳税服务的基础上,又新推出了多项便利化举措,进一步扩大优先退税服务范围、拓展汇算申报表项目预填服务和优化纳税人个税APP操作体验。

需要注意的是,眼下正值退税高峰期,也让一些不法分子动起了歪心思。公安部门提醒,退税环节,要时刻谨记不点击陌生网站链接,不要轻易泄露个人信息,包括银行账号、密码和验证码,所有相关事项需认准“个人所得税”APP等官方通道办理。

雨过天晴 日照充足  
最高气温可达16℃

本报讯(全媒体记者 程呈)本周前期,潮湿阴雨天气“眷恋”安庆。今起三天将雨过天晴,白天有太阳相伴,日照量一天比一天充足,气温走“上坡路”,最高可达16℃。

昨天进入惊蛰节气,上午雨水淅淅沥沥下个不停,体感较为湿冷。据气象监测数据显示,当天除个别站点,全市绝大多数站点均监测到降水量,以小雨量级为主。虽然下午雨水渐止,但天气依旧阴沉,让人提不起活力。

眼下,数九寒天已经进入最后的“九九”,冬天最寒冷的时段即将结束,气温的总体趋势是向暖。今天至周五,就是暖空气占据上风的时间。随着乌云消散,空中云层变得稀薄,太阳在云后不时“露脸”,阳光从云缝中洒下,穿过树梢,洒落在大地上。这样不下雨的天气,堆积的衣物可以拿出来洗晒晾干了,户外活动也可以安排起来,不辜负好时光。

季节在变,天气也在变。惊蛰之后,万物开始焕发生机,春暖花开,春雨也在排队等候,随着时间的步伐不断加快,春天的轮廓也愈发清晰起来。不过,在冷暖空气的拉锯下,换季之时的气温仍多起伏,回暖路上颇有波折,羽绒服、棉服等冬季的厚衣服不要忙着收起来,需注意根据天气冷暖变化及时增减衣服。

自1961年安庆有气象记录以来,安庆常年平均入春时间为3月25日,最早入春时间出现在2022年2月27日。2023年入春也相当早,于当年3月1日入春,为我市有气象记录以来历史第二早入春。今年是否会延续前两年的脚步“抢跑”入春,就要看接下来的天气走向。不管怎么说,一年当中最美丽的季节已近在眼前了。

3月3日,城区菱湖风景区,市民正在打太极拳,乐享春日好时光。近年来,我市不断完善城市体育健身基础设施,着力打造“15分钟健身圈”,让体育运动真正融入老百姓的日常生活。

全媒体记者 储永志 摄



## “春风”送岗 1.6万人达成就业意向

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 朱兴茂)今年以来,我市各级人社部门以“春风行动”为抓手,牢牢抓住春节期间各地外出务工人员集中返乡高峰期和企业复工复产关键期,分类推出大而全、专而精、小而美等形式的招聘活动,助力求职者就业、企业招工引才。据市人社局统计,截至2月29日,全市举办招聘活动150场,进场企业5200家,提供就业岗位2.1万个,达成就业意向1.6万人。

2月18日正月初九上午8时,春节假期后第一个工作日,市人力资源市场新春首场招聘会如期举行,现场人头攒动,45家企业忙着招工揽才,众多求职者寻找心仪工作。至正月十五,连续不间断举办了七场现场招聘会,共有496家企业参加,累计提供就业岗位2万余个,4800余人达成就业意向。其中,全年规模最大、效果最好的“春风行动”大型公益招聘会,2月19日在市体育馆举行,220家企业提供万余个

岗位,万余人进场求职,直播间浏览人次超20万,3900余人达成就业意向。同时,为满足企业和求职者需求,招聘会现场邀请职业指导专家开展专业化的就业指导服务。

春节前,市人社部门在全市范围内组织开展2024年春季企业用工需求调查,调查样本覆盖重大项目、重点园区、重点产业链供应链企业,共归集用工企业588家,就业岗位2.1万个。春节假期招聘服务不打烊,为企业和求职者提供7×24小时网络招聘服务,市人社部门在安徽公共招聘网安庆站醒目位置设置网络招聘专区,引导用工企业及时发布就业信息。在“安庆就业”微信公众号、抖音号等新媒体平台设置招聘专栏,持续推出重点用工企业招聘信息。据统计,各网络招聘平台累计访问量超过500多万次。

1月17日晚9时,市人社局局长化身主播面对镜头向云南省巧家县人社局局长以及网友介绍我市基本情况和产业发展情况。威灵汽车、振宜汽

车、安泰鞋材等重点用工企业负责人先后走进直播间,介绍企业情况,推荐就业岗位,现场解答网友提出的问题。春节期间,常态化、专业化开展直播带岗活动,大力培育“安庆就业”新媒体矩阵,创新推出“人社局长直播带岗”“跨省连线直播带岗”等直播带岗服务品牌。今年以来,共开展直播带岗活动200余场,发布招工信息1万余条,点击量突破6000万次,直接招工引才1280人。

1月30日腊月二十,首趟“招工大篷车”开进望江县华阳镇,安鑫体育、乐京空调、会通新材料、威灵汽车等10家重点产业链龙头企业带着1000多个就业岗位,诚意满满送岗进乡村。“春风行动”专项活动开展以来,为了抓住春节外出务工人员集中返乡高峰期,市人社部门组织重点企业先后到返乡务工人员集中的怀宁县黄墩镇、桐城市文昌街道、潜山市源潭镇等地举办“招工大篷车乡镇行”活动,400余名返乡务工人员与招聘企业达成就业意向。



今明两天具体天气情况:  
今日,多云转晴,3~12℃;明日,多云转晴,4~16℃。